
 

Zimní údržba v Bystrci 

 
Vážení občané, chtěli bychom vás seznámit s organizací zimní údržby komunikací a 

chodníků v Bystrci v nadcházejícím zimním období (11/2023-3/2024).  

Při určování odpovědnosti za výkon zimní údržby je v případě chodníků postupováno podle 

Vyhlášky města Brna č. 16/1998 o schůdnosti místních komunikací ve znění doplněném 

Nařízeními Statutárního města Brna. V případě komunikací pak podle zákona č. 13/1997 Sb. 

o pozemních komunikacích v platném znění a z aktuálního znění vyhlášky č. 104/1997 Sb., 

kterou se tento zákon provádí.  

Zimní údržbou se dle výše uvedené legislativy rozumí zmírňování závad ve sjízdnosti a 

schůdnosti komunikací, které vznikly povětrnostní situací. Autoři zákona i vyhlášek si 

byli dobře vědomi, že není reálné tyto závady v zimním období zcela odstranit a že na toto 

zmírnění je třeba stanovit i dostatečně dlouhou dobu. Chceme Vás proto poprosit o trpělivost, 

když záhy po nasněžení nebudou všechny komunikace ošetřeny. Zejména u chodníků, kde 

nelze používat solení je pak třeba počítat s tím, že jejich schůdnost ani po ošetření nemusí být 

vždy stoprocentní.   

 

ÚDRŽBA KOMUNIKACÍ – VOZOVEK 

 

Základní komunikační systém (ZAKOS) 

Všude tam, kde jezdí městská hromadná doprava – ul. Černého (část), nám. 28 dubna (část), 

Kamechy (část), Odbojářská, Obvodová, Páteřní, Rakovecká, Říčanská, Teyschlova (část), 

U Zoologické zahrady, Vejrostova, dále sjezd z Vejrostovy na Starou dálnici, Stará dálnice a 

sjezd ze Staré dálnice na Odbojářskou – zde zajišťují sjízdnost Brněnské komunikace a.s., 

Dispečink havarijní a zimní posypové služby: 548 137 111, 548 137 592 nebo 548 137 445. 

 

Místní komunikace 

Jedná se o ul. Adamcova, Černého (část), Čihadla, Ečerova, Filipova, Fleischnerova, 

Foltýnova, Heyrovského, Hvozdecká, Chudčická, Chvalovka, Jakuba Obrovského, Joukalova, 

K Dálnici, K Jelenici, Kachlíkova, Kamechy (část), Kavčí, Komínská, Kotoulky, Kubíčkova, 

Kuršova, Krajní, Laštůvkova, Lýskova, Markůvky, Na Zeliskách, Nad Dědinou, Nad Kašnou, 

Nad Přehradou, nám. 28. dubna (část), Ondrouškova, Opálkova, Píškova, Pod Horkou, 

Podkomorská, Pod Mniší horou, Přístavní, Rerychova, Šemberova, Štouračova, Teyschlova 

(část), U Sokolovny, Valouškova, Vejrostova (část), Větrná, Vlaštovčí, Vondrákova, Výhon, 

Wollmanova a Živného – zde zajišťuje sjízdnost firma  

PET Group, a. s., tel.: 730 512 559 

  

Komunikace málo frekventované 

Jedná se o komunikace malého dopravního významu – např. Hrad Veveří, Ruda, U Křivé 

borovice a Údolí oddechu – zde se zajišťuje zimní údržba v omezeném rozsahu, nebo nebude 

zajišťována vůbec! 

 

Parkoviště 

Parkoviště není možné vzhledem k zaparkovaným automobilům celoplošně udržovat. V 

případě nutnosti budou protahována a sypána pouze v místech vjezdů a středových pásů. 

 

 

ÚDRŽBA CHODNÍKŮ V MAJETKU OBCE  

 

a) Chodníky:  

Lokalita 1: ul. Adamcova, Čihadla, Ečerova, Foltýnova, Fleischnerova, Hvozdecká, 

Chudčická, Chvalovka, K Jelenici, Kavčí, Kachlíkova, Kotoulky, Křepelčí, Kubíčkova, 

Kuršova, Lýskova, Markůvky, Nad Dědinou, Nad Přehradou, Ondrouškova, Podkomorská, 

Rerychova, Říčanská (část), Šemberova, Štouračova, Teyschlova, Vejrostova a Vlaštovčí – 

firma Karel Zeman, tel.: 603 491 520. 

 



Lokalita 2: ul. Černého, Filipova, Heyrovského, J. Obrovského, Laštůvkova, K Dálnici, 

Krajní, Nad Kašnou, nám. 28. dubna, Na Zeliskách, Opálkova, Píškova, Pod Horkou, 

Přístavní, U Sokolovny, Valouškova, Větrná, Vondrákova, Výhon, Wollmanova, Živného –  

firma PET Group, a. s, tel.:  603 920 495. 

 

Lokalita 3: ul. Kamechy (při ZAKOS), Kníničská, Komínská, nám. 28. dubna (při ZAKOS), 

Obvodová (část), Odbojářská, Pod Mniší horou, Přístavní (část), Říčanská (při ZAKOS), 

Teyschlova (při ZAKOS), U ZOO, Vejrostova – firma PET Group, a. s, tel.: 774 969 136. 

 

b) Ostatní: 

zastávky MHD (BUS), přístupové rampy k lávkám a podchodům, lávky, podchody a některé 

vybrané chodníky jsou udržovány firmami PET Group, a. s, tel.: 774 696 136.  Dopravní 

podnik města Brna, a.s. udržuje tramvajové zastávky MHD. 

 

Zde bychom chtěli upozornit na skutečnost, že na některých místech např. u schodišť v 

podchodech Ečerova a Ondrouškova se opět objeví cedule „Tato cesta se v zimním období 

neudržuje“. Je to zejména tam, kde existuje jiná možnost přístupu, jako např. rampou o 

několik metrů vedle, případně u chodníků, kde parkující automobily neumožňují průjezd ani 

malé mechanizace a existuje zde alternativa po druhé straně ulice. 

Stejné informační cedule se budou objevovat i na chodnících sporadicky využívaných (např. 

v některých místech v parcích a podél ul. Obvodové).  

Dále upozorňujeme, že „šlapákové trasy“ (zlegalizované prošlapané trasy z dlaždic bez 

obrubníků – např. podél ulice Kamechy, Vejrostova atd.) a tzv. „protierozní opatření“ 

(zpevněné erozní rýhy ve svahu dřevěnými hranoly s dlaždicemi – např. na ul. Štouračova, 

průchody do Údolí oddechu) jsou určeny výhradně pro letní provoz a v zimním období 

nebudou udržovány. 

                                                                   Ing. Yveta Bičanová, údržba komunikací 


